. Uzupelnij zdania.

a) Kwota, ktorej 25% wynosi 17 z1, jest Y razy wieksza niz 17 zl, czyli wynosi

----------
------

b) Powierzchnia, ktérej 20% wynosi 40 m?, jest 5 razy wieksza niz 40 m?, czyli Wynosi

..........

..........

+++++++++++++++++

-----------------------------

b) 25% liczby Z& to 7. d) 20% liczby 50 to 10. f) 200% liczcby & to 16.



3. Znajdz x wedlug wzoru.

.

60% liczby x to 24
60% to 24
10% to 4

100% to 40
x =40

a) 40% liczby x to 32
40% to D

..........
----------

..........

b) 75% liczby x to 48

25% to 46
100% to (Y

x=_0Y4



E 4. Rozwigz ponizsze zadania.

e et

W repertuarze pewnego kina znajdujq
sie 4 polskie filmy 1 stanowig one tylko
16% wszystkich proponowanych filmow.
[le filmow jest w tym repertuarze?

x — liczba filmow w repertuarze

0,16x =4 |: 0,16
4:0,16

X

23

I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
I
| X
I

I

I

ODPOWIEDZ: W repertuarze jest 25 filmow.

b) Radek zjadl 6 paczkéw, czyli 15% wszy-
stkich pgczkow, jakie usmazyla jego ma-
ma. Ile paczkow usmazyla mama Radka?

x — liczba wszystkich usmazonych paczkow

.............

..........................

................................................

a) Na 24 stronach pewnej ksiazki, co sta-
nowi 40% wszystkich stron tej ksigzki,
znajduja si¢ ilustracje. Ile stron liczy ta
ksiazka?

x — liczba stron w ksiazce

...............................

--------

¢) Samochodd spalit 28 litréw paliwa, czyli
70% tego, co zawieral bak. Ile paliwa bylo
w baku na poczatku podrézy?

x — ilos¢ paliwa na poczatku podrozy

OFx=23.. 1:9%F .

---------------------------------------

Odpowiedz: Mo (9706?4{&4“ /Oéﬁf"&z’

...........................

o Qﬂ%bgbe!O&{‘rﬁﬂprm



5. Z tabelki wynika, zZe po zjedzeniu orzesz-
kow z puszki zaspokajamy 1% dziennego
zapotrzebowania na cukier, 20% dzien-
nego zapotrzebowania na ttuszcz, 5% —
na sol oraz 9% zapotrzebowania na ener-
gie. Korzystajac z tych danych, rozwiaz
ponizsze zadania.

a) Ile gramow wynosi dzienne zapotrzebo-

wanie na ttuszcz?

X — dzienne zapotrzebowanie na tluszcz
(w gramach)

...................

OdpowiedZ: Wynosi ono +5 g.

b) Ile gramow wynosi dzienne zapotrzebo-
wanie na sol?

no.seh. (o gromeds)

...................................

.............................................

Odpowiedz: Nymow ono ADg. ... .

L

Zawartosc Zapotrzebowanie
puszki dzienne
Cukier lg 1%
Thuszcz 15¢g 20%
Sol 0,58 5%
Warto$¢ 180 kalorii 9%
energetyczna

c) Ile graméw wynosi dzienne zapotrzebo-
wanie na cukier?

X — dzienne zapotrzebowanie na cukier
(w gramach)

d) Ile kalorii wynosi dzienne zapotrzebo-
wanie energetyczne?

x — st To00treborew@, |
enargebyctng. (. kakeradh). .......
........... 08 w.= 480 1:0,09
........ X.=480.:009. ..
........ X. 22000 .

...........................................



